
ZPRAVODAJ

leden 2023 - březen 2023



Úvodní slovo

 

Vážení čtenáři našeho Zpravodaje,

připravili jsme souhrnný přehled dění za období prvního letošního kvartálu. Poohlédnutí
ukazuje, že toho nebylo málo.

Během aktivit klientky velmi rády pečou dobroty. Následně u kávy a konzumace si můžou
vychutnat i navozenou příjemnou domáckou atmosféru. Často svůj um předvádí nejen
spolu klientům, ale i pravidelným návštěvám dobrovolníků z ADRY.

Druhou oblíbenou činnosti je tvoření. Dle velmi nápaditých předloh vznikají výtvarná díla,
která zdobí naše prostory. Tématikou byl svátek zamilovaných, volání po jaru, Velikonoce.

Aktivizační pracovnice také často do svých programů zařazují turnaje, kvízy, tréninky
jemné motoriky a logiky. Vše v duchu radosti se zábavy.

Neodmyslitelnou a velmi prospěšnou činnosti je pohyb. Aktivní cvičení a tanec, který byl
součástí valentýnských oslav, pyžamového plesu a tanečních chvilek v rytmu řeckých
písní prokazatelně způsobil vyplavování serotoninu (hormonu štěstí). Věřte – byla jsem u
toho .

Velikonočním svátkům navodil duchovní atmosféru pastor pan Kantor. Nenásilnou
formou neznalé zasvětil do události historické předlohy k vzniku tradic, jakými jsou např.
pečení beránka. Mluvené slovo plynule prokládal zpěvem, hrou na kytaru a refrény
obohacoval líbivými tóny z foukací harmoniky. Svou všestrannosti okouzlil všechny.

Veškeré aktivity koordinují a realizují aktivizační pracovnice. Tuto profesi nelze vykonávat
s rutinním nadhledem. Klienti musí cítit zápal, odhodlání, vstřícnost, aby se mohli
s důvěrou do aktivity zapojit a uvolnit. To potřebují k pravému pozitivnímu prožitku.
S radostí vnímám, že naše aktivizační pracovnice bravurně tyto vlohy vlastní. Moje
poklona.

Bohužel nelze vše zdokumentovat, ale i to nabízené kreslí šťastné momenty našich klientů.

 

Mariola Nožičková

ředitelka
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Máme za sebou další milou návštěvu Dobrovolnické centrum ADRA Havířov. Všichni jsme
společně poseděli s klienty u kávičky a dobrovolníci nám do ALZHEIMER HOME Český Těšín
přinesli i krásné upečené beránky a čokoládová vajíčka.  Klienti měli velikou radost a my
velmi děkujeme.
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Tvoření oveček

Klienti třetího patra v ALZHEIMER HOME Český Těšín společně tvořili ovečky polepené
vatou. Nutno říci, že se výtvory moc povedly. U nás v zařízení máme moc šikovné klienty.
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Výroba sluníček

Jaro už se pomalu dostává k pomyslnému žezlu, ale my v ALZHEIMER HOME Český Těšín se
snažíme nástup jara ještě více podpořit.  Proto jsme si společně vyrobili sluníčka,
protože sluníčka není nikdy dost.
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Velikonoční přípravy

Velikonoce jsou za dveřmi a u nás v ALZHEIMER HOME Český Těšín jsou přípravy
velikonoční výzdoby v plném proudu. 
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Diskuze nad kvízy

Trénink paměti patří v ALZHEIMER HOME Český Těšín mezi naše pravidelné aktivity. K
dispozici jsme měli různé druhy kvízů. Klienti se moc snažili a nad otázkami čile
diskutovali.
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Trénink jemné motoriky

S našimi klienty z ALZHEIMER HOME Český Těšín jsme individuálně trénovali poznávání
barviček s jemnou motorikou. Klienti měli za úkol najít správnou barvičku víčka dle
obrázku na krabici a prostrčit jej přes dírku a naopak. Klienti byli velice snaživí a šikovní, a
proto tato vyrobená metoda může být i ZÁBAVOU.
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Pravidelné pohybové aktivity

Trénujeme, cvičíme, protahujeme se.  V ALZHEIMER HOME Český Těšín se snažíme
pravidelně hýbat, abychom se udrželi ve formě a pokaždé nás to moc baví.
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Cvičení je důležité v každém věku

A opět tu máme pravidelné cvičení a protahování, tentokrát s klienty z druhého, třetího a
čtvrtého patra.  U nás v ALZHEIMER HOME Český Těšín zařazujeme tuto aktivitu do
pravidelného programu.
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Pyžamový ples

Poslední únorový den proběhl v ALZHEIMER HOME Český Těšín pyžamový ples 1., 2., 3. a 4.
patra. Samozřejmě nechyběla hudba, na kterou jsme si společně zatancovali a poté jsme
měli připravené nafukovací balónky, které jsme se snažili udržet ve vzduchu. Moc se nám
to sice nedařilo, ale za to jsme si užili spoustu legrace. Byla to krásná atmosféra. 
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Řecké chvilky v Českém Těšíně

Taneční chvilky v rytmu řeckých písní, i to je u nás v ALZHEIMER HOME Český Těšín možné.
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Zpíváme pro radost

Říká se, že hudba a zpěv zlepšuje náladu, proto jsem tuto aktivitu v ALZHEIMER HOME
Český Těšín zařadili do našeho pravidelného programu.
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Velikonoční přáníčka

Tento týden nás v ALZHEIMER HOME Český Těšín navštívila cvičitelka ze sdružení
Jógacentrum Třinec paní Věra Sikorová a donesla rozkošné ručně šité slepičky, vajíčka,
tulipány a mnoooho přáníček k Velikonocům.  Některá přáníčka tvořily děti v družinách
třineckých škol – iniciativa paní učitelek, které dochází na lekce jógy. Tyto ručně tvořené
skvosty byly předány našim klientům během hudebního programu s kytarou a
harmonikou, který si pro nás připravil pastor pan Kantor. Přáníčka teď zdobí stoly a krásně
podpoří velikonoční atmosféru u nás v zařízení.  Moc děkujeme a přejeme VESELÉ
VELIKONOCE VŠEM!
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Každý měsíc slavíme narozeniny všech klientů

Kdo slavil narozeniny v lednu?

Janina 86 let, Terezie 89 let, Svatava 72 let, Blažena 88 let, Anna 79 let, Jarmila 84 let,

Vanda 79 let, Robert 80 let, Anežka 88 let, Lenka 61 let, Marie 82 let, Jozefa 76 let, Jan 67

let, Ladislav 78 let, Eliška 79 let, Libuše 84 let, Danuše 89 let, Jiří 82 let, Marie 97 let

Kdo slavil narozeniny v únoru?

Růžena 67 let, Hildegarda 85 let, Vendel 89 let, Erich 80 let, Vlasta 90 let, Stanislav 83 let,

Ladislav 78 let, Lubomír 70

Kdo slavil narozeniny v březnu?

Františka 90 let, Marie 84 let, Jan 77 let, Irena 86 let, Petr 77 let, Vladimír 84 let, Milan 67

let, Liduše 84 let, Drahoslava 73 let, Marta 80 let, Erika 82 let
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Poslání služby

Domov se zvláštním režimem poskytuje komplexní a individuálně zaměřené, celoroční
pobytové služby osobám s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demence, které již
nemohou zůstat ve svém vlastním domácím prostředí.

Služba pro své klienty zajišťuje podporu, pomoc, péči ve všech oblastech života klienta,
které klient není schopen zvládnout samostatně. Nabízí klientům možnost společenských
kontaktů, poskytuje podporu při rozhodování, naplňování přání a vůle klienta s ohledem
na jeho možnosti a schopnosti.

Cíle

Rozvíjet nebo alespoň zachovat stávající soběstačnost klienta a snaha udržet co
nejdéle jeho schopnosti a dovednosti, které vedou k zachování kvalit jeho života.

Zajistit klientovi bezpečné prostředí.

Zabezpečit kvalitní a dostupnou zdravotní péči odpovídající zdravotnímu stavu klienta.

Vytvořit kvalitní podmínky pro bydlení klienta včetně podpory dobré atmosféry a
pohody.

Rozvíjet sociální kontakty, podporovat přirozené vztahy s rodinou, přáteli.

Přiblížit způsob života klienta co nejvíce k životnímu standardu věkově srovnatelné
populace, žijící mimo Domov.

Zásady

Dodržování a respektování práv klienta, jeho svobodné volby, zachování lidské
důstojnosti, dodržování lidských práv a svobod.

Individualizace služby, princip profesionality.
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Mariola Nožičková
Ředitelka

Halina Siwková, DiS.
Vrchní sestra - Vedoucí zdravotní péče

Bc. Denisa Buchtová
Sociální pracovnice

Alzheimer Home Český Těšín

Svojsíkova 2087

737 01 Český Těšín
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+420 775 686 673
mariola.nozickova@alzheimerhome.cz

+420 602 575 501
halina.siwkova@alzheimerhome.cz

+420 775 686 670
denisa.buchtova@alzheimerhome.cz
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